

СРЕДА

3

ДЕКАБРЯ

1997 год

№94 (5819)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 10 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Новые цены на газ

С 1 декабря в Российской Федерации вводятся дифференцированные оптовые цены на газ для промышленности в зависимости от удаленности потребителя от места добычи. Разрыв цен будет составлять 25%, заявил председатель Федеральной энергетической комиссии России Андрей Задернок.

Дифференциация цен, по его словам, осуществляется в целях отражения фактических затрат по добыче и транспортировке газа. В этой связи ФЭК России ввела шесть поясных зон. Более высокие оптовые цены на газ установлены для промышленности самых отдаленных от мест добычи газа регионов. Сюда входят Республики Кавказа, края Юга России, Ростовская и Калининградская области.

(ИТАР-ТАСС)

Поставить заслон

В г. Пятигорске состоялось выездное краевое совещание по проблемам профилактики СПИДа. На совещании присутствовали наркологи, инфекционисты, педиатры. Кировское ТМО представляли врачи-инфекционист А.П. Пестова и заведующая межрайонной лабораторией по диагностике СПИДа Л.Н. Змиевская.

(СОБ ИНО.)

Новый клуб

Недавно созданный клуб молодых семей провел второе заседание. В уютном помещении дневного отделения территориального центра социальной защиты собрались семейные пары. Преподаватель СШ № 2 М. Гришанова рассказала о значении слова в человеческой жизни. Присутствующие имели возможность не только посмотреть на блюда, но и узнать, как их приготовить самим, и даже попробовать. Завязались новые знакомства, появилась дополнительная возможность общения.

Л. ЛЕГЕЙДО

Ах, этот бал!

В детском саду "Журавлик" (ст. Маринская) прошло методическое объединение для музыкальных руководителей и воспитателей всего района. "Гвоздем программы" стало массовое театрализованное представление "Золушка на осеннем балу". Участвовали в нем малыши практически из всех групп.

Л. МИРОШНИК

Народные избранники

Первые шаги в работе

Уважаемые избиратели, погулявшись слушаем, еще раз от всего сердца благодарю вас за оказанное доверие, желаю крепкого здоровья, благополучия и, конечно же, успехов в нашей совместной работе.

Совершенно незаметно прошел первый месяц моей депутатской деятельности первое знакомство с Государственной Думой, первые заседания, более близкое знакомство непосредственно с работой депутатов. В связи с этим мне хотелось поделиться первыми впечатлениями, посоветоваться о методах работы депутата с избирателями. Твердо уверен, что именно прочная двухсторонняя связь с избирателями и взаимоподдержка принесут более весомые результаты нашего труда.

Вероятно, месяц - это очень короткий срок для объективной оценки происходящего в Думе, но, несмотря на это, можно с уверенностью сказать - то, что мы видим с экранов, - в корне отличается от происходящего на самом деле. Практически средствами массовой информации делается все, чтобы депутаты, да и в целом Государственная Дума, избранная народом, не пользовались авторитетом. Многое преподносится в искаженно-противоположном смысле, односторонне и, вероятно, зачастую, поддерживается та сторона, которая платит за это весьма немалые деньги. Нет необходимости присматриваться, чтобы увидеть, что основная масса депутатов - это умные, знающие свое дело профессионалы, но основная беда состоит в том, что они разбросаны по разным фракциям, группам, движением, каждая из которых имеет свои цели и задачи, исключающие единство действий. Как можно понимать то, что абсолютное большинство признает работу Правительства недоверительной, не видят в перспективе улучшения работы, и в то же время голосует против недоверия Правительству?

Пройдя даже такой короткий путь в качестве начинаяющего политика, я не только понял, но и на себе испытал, что политика не бывает никогда честной и чистой. Главное здесь - достижение поставленной цели любыми средствами, методами и путями.

Большой политике присуща тонкая политическая игра. И опять это хорошо просматривается в вопросе о недоверии Правительству. Выполнив обещание, данное в ходе предвыборной борьбы, я твердо стою на выражении недоверия существующему курсу и Правительству, но в то же время есть другой, компромиссный вариант, рассмотренный на фракции КПРФ с выдвижением ряда условий. И от какого из этих вариантов будет больше пользы

избирателю, сразу трудно определиться. Здесь необходимо все взвесить, проанализировать ситуацию и хорошо подумать.

Вывод, как ни где, в политике прежде всего необходимы профессионализм, знание дела и большой опыт, поэтому в данной ситуации многому необходимо будет учиться.

Свою депутатскую работу связываю, прежде всего, с фракцией КПРФ в комитете по аграрным вопросам. Не исключая, с согласия фракции, перехода в Аграрную депутатскую группу. Считаю, что именно там я смогу в большей степени использовать свой производственный опыт аграрника.

В ходе предвыборной борьбы много было проведено 104 встречи с участием 12-15 тысяч избирателей. Много было высказано мнений и задано вопросов, но в целом большинство избирателей единодушны в том, что с настоящим Президентом, Правительством нет перспективы улучшения всей нашей жизни в целом. И я согласен полностью с этим. Но параллельно просматривается и другая сторона этого вопроса. Все ли мы предпринимаем и делаем на местах для улучшения нашей жизни? Разве не просматривается прямое равнодушие, безразличие ряда руководителей к выполнению своих обязательств, разве не просматривается на местах казнокрадство, взяточничество, зачастую и прямое хамство, цинизм, а порою и простое хамство в отношении рядового гражданина?

Почему мы это допускаем, почему молчим, ведь абсолютное большинство честных и порядочных людей страдают от этого? Не стоят ли за таким вопросом: "Что мы можем сделать?" наши страхи, безразличие, равнодушие и лень? Почему умный уступает глупому, честный - вору? И до тех пор, пока будут править бал лень и равнодушие, очень трудно исправить положение дел. В настоящее время принцип такой: очень много говорить и практически ничего не делать. На встречах с избирателями я много не обещаю, но то, о чем я говорил, то малое, что обещал, я выполню.

Вот поэтому большую часть времени я буду уделять работе в округе, работе непосредственно с избирателями. Очень часто можно слышать, что простому человеку некому покалывать и нет ему нигде защиты. Пришло время защищаться самим, и сила наша в нашем единстве на принципах честности, порядочности, уважения друг другу. Мне очень нужны сторонники, помощники в моей работе. Я готов сотрудничать и с главами районов, и с руководителями предприятий, с депутатами сельских районных советов и с рядовыми избирателями. Я готов встретиться и переговорить с каждым канди-

датом в депутаты по 52-му избирательному округу по работе над общими нашими проблемами и вопросами.

Свою работу как депутат Государственной Думы Российской Федерации думаю строить следующим образом.

Главная моя задача - это оказание возможной помощи каждому избирателю, а также защита прав, чести и достоинства каждого человека.

Вопросы, над которыми думаю работать в первую очередь, - это социальные вопросы: здравоохранение, образование, защита малообеспеченных слоев населения, решение проблем защиты материнства, детства, пенсионное обеспечение и т.д.

Вопросы дальнейшего существования сельского хозяйства требуют более активной самозащиты со стороны сельхозпроизводителей. Особую роль отвожу совместной работе с руководителями сельскохозяйственных предприятий и с объединениями крестьянских и фермерских хозяйств.

Убедительно просим вас перепечатать из газеты "Труд" комментарий на эту статью заместителя председателя правления "Росгосстраха" Бориса Корнева.

Публикуем интересующий вас комментарий.

Б. КОРНЕВ:

- Дело здесь не только в том, что "Росгосстрах" - акционерное общество. Заметим, что, к примеру, обязательное страхование военнослужащих производится тоже через акционированные страховочные фирмы. Но и в этом случае, в случае обязательного транспортного страхования (когда вы летите на самолете) вас

страхует тот, кто несет ответственность за вашу безопасность; либо это государство, либо транспортная компания. Но никто не может вас заставить в принудительном порядке страховать своих детей, свой дом, дачу, машину и так далее. Вы либо сами принимаете такое решение и проплачиваете страховку "на всякий пожарный случай", либо доверяйтесь судьбе. Если решение об обязательном страховании всех строений принимает администрация региона, то пусть она и выплачивает страховые взносы.

"Подписка - 98"

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что подписка на нашу газету продолжается, и вам надо спешить в почтовое отделение или к своему почтальону, чтобы остаться нашим читателем в новом году.

Всего 46 тысяч рублей
и "Голос времени" весь год в вашем доме!



Смышляев

Александр Евгеньевич



Независимый кандидат
в депутаты Государственной Думы
Ставропольского края
по Кировскому одномандатному
избирательному округу № 17.

**"Я - за единую
сильную,
многонациональную
Россию,
за федеративное,
правовое
и демократическое
государство".**

Ваша поддержка на
предстоящих выбо-
рах СМЫШЛЯЕВА
АЛЕКСАНДРА ЕВГЕ-
НЬЕВИЧА станет нача-
лом возрождения
строгого и справед-
ливого государства,
защищающего чело-
века и все общество
в целом.

Биография кандидата

СМЫШЛЯЕВ АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ
родился 24 июля 1959 года в г. Саратове, русский. Образование высшее: окончил Ленинградское высшее ордена Октябрьской революции инженерно-морское училище им. Адмирала Макарова.

С 1981 года — электромеханик Мурманского морского пароходства.

С 1986 — главный инженер Ставропольского мясоконсервного завода.

С мая 1989 года по август 1989 — главный инженер Кооп хладокомбинат "Новопавловский".

С 1989 года — инструктор Кировского районного комитета Коммунистической партии.

В 1990 году — избран заместителем председателя, а затем председателем Совета народных депутатов г. Новопавловска.

С 1995 года — директор Новопавловского муниципального предприятия "Городские электрические сети".

Женат, имеет двух детей.

Преизборная программа

Уважаемые избиратели! В целях реализации ряда неотложных задач буду настойчиво добиваться принятия Госдумой первоочередных законов и законодательных актов, а также решать с государственными ведомствами и организациями вопросы, связанные с моим избирательным округом, которые обеспечат:

- повышение жизненного уровня населения края за счет приостановки спада производства во всех отраслях народного хозяйства, последовательное формирование рыночной экономики с мощным государственным сектором и при активном участии государства;
- освобождение от части налогов предприятий, которые связаны с производством товаров народного потребления и продуктов питания;
- увеличение объемов строительства жилья по программе "Жилье", а также за счет инвесторов для всех слоев населения нашего округа;
- возврат населению нашего ок-

руга украденных вкладов;

- создание в Ставропольском крае материальной базы для оснащения передовой техникой и транспортом правоохранительных органов, решение социальных и бытовых проблем работников этих органов;
- решение проблемы взаимоплатежей между предприятиями, обеспечение рабочих мест, своевременную выплату заработной платы;
- принятие краевой Думой закона об особом статусе г. Ставрополя и края как южного форпоста России;
- выделение земли крестьянам и фермерским хозяйствам, горожанам под садовые участки;
- принятие закона о льготном налогообложении мелкого и среднего предпринимательства, фермерских хозяйств на селе и их льготном кредитовании на 10-15 лет под малый процент;
- незащищенным слоям сельских тружеников, инвалидам войны и детства, пенсионерам нашего округа - выдачу беспроцентных кредитов на возведение жилья и жи-

вотноводческих помещений, покупку необходимого оборудования и сельхозтехники;

- подрастающему поколению - ясли-сады, бесплатное полное среднее образование;
- студенческой молодежи - бесплатное обучение в государственных вузах, увеличение стипендии для нормальной жизни и учебы, участие в политике и управлении государством, отсрочку от призыва в армию до окончания учебы. Обеспечение рабочими местами после учебы по специальности;
- принятие закона о строгой ответственности граждан России, включая и Президента, о выполнении всех статей законов России;
- военнослужащим и их семьям - строительство жилья, выделение участков для индивидуальной застройки, создание нормальных социальных и бытовых условий;
- возрождение научно-технического потенциала страны, всенародную поддержку медицины, науки, системы народного образования, создание условий для достойной жизни представителей научной и

творческой интеллигенции;

- казачьему движению - передачу земельных наделов на вечное пользование с правом наследования, возрождение казачьих традиций в воспитании подрастающего поколения. Создание вооруженного формирования как самостоятельной единицы в составе армии России;
- укрепление и развитие экономики края и района с помощью инвесторов, государственных частных и иностранных компаний. Развитие туризма, реконструкцию и укрепление материальной базы курортов Ставрополья как основного источника поступления валюты;
- снижение тарифов для населения и других потребителей на газ, воду, электроэнергию и коммунальные услуги;
- предоставление 50% скидки по оплате за коммунальные услуги малоимущим слоям населения вместо существующих социальных норм потребления.

А.Е. Смышляев.

Дорогие товарищи! Труженики и жители Кировского и Курского районов, друзья! В это сложнейшее для России время обращаемся к вам с предложением - в Государственную Думу края отдать свои голоса за кандидата по одномандатному избирательному округу № 17

Смышляева Александра Евгеньевича - организатора производства, хозяйственника, профессионала и практика!

Ваша поддержка его на предстоящих выборах станет началом возрождения строгого и справедливого государства, защищающего человека и все общество в целом.

14 декабря - выборы депутата
Государственной Думы
Ставропольского края

Время терять нельзя

• Ремонт техники

Подошло время ремонта сельскохозяйственной техники. Согласно плану хозяйства района должны подготовить 174 трактора, 24 зерноуборочных комбайна, 38 кормоуборочных, 44 дождевальных машины, а также разбрасыватели минеральных удобрений, опрыскиватели, опрыскиватели, плуги, сеялки, культиваторы. По данным на 1 ноября, отремонтировано 15 тракторов, 6 зерноуборочных комбайнов и 5 кормоуборочных, хорошо обстоит дело с подготовкой плугов, сеялок. Словом, прилагается немало сил в хозяйствах, чтобы всю технику вовремя поставить на линейку готовности. Но сказать, что все гладко в этом вопросе, к сожалению, не могу. По итогам проведенной нами проверки по каждому хозяйству скажу отдельно.

СХП "Нива". Здесь ремонтная мастерская находится в аварийном состоянии. Дирекция этого хозяйства не приняла меры, чтобы привести ее в надлежащее состояние. Нет запчастей и ремонтных материалов.

СХП "Старопавловское". Это хозяйство провело реорганизацию. Ремонт техники теперь будут проводить самостоятельно непосредственно в бригадах, для чего там имеются типовые пункты технического обслуживания, некоторое стаканоборудование. Решено в декабре все станки и оборудование из старой ремонтной мастерской перевезти в здание новой. Сложное положение с подготовкой техники, причина - отсутствие денежных средств и сельхозпродукции на бартер.

СХП "Марьинское". Мастерская подготовлена к работе в зимних условиях, есть специалисты-ремонтники. В стадии ремонта находятся 12 тракторов, в полеводческих бригадах ведется подготовка почвообрабатывающей техники. В каждом подразделении определены сроки ремонта. Дирекция СХП по возможности выделяет сельхозпродукцию на бартер для приобретения запчастей и ремонтных материалов.

СХП "Зольское". Здание ремонтной мастерской подготовлено. Однако в хозяйстве приняли решение часть ремонтных цехов (шлифовальные станки, цех топливной аппаратуры) передать в аренду, а это будет тормозить ход подготовки техники. Почвообрабатывающие орудия ремонтируются в полеводческих бригадах.

СХП "Горнозаводское". Решением администрации хозяйства определены специалисты, ответственные за ремонт техники в каждой бригаде, а также установлены сроки. И руководство, и инженерная служба работают согласованно, выделяются деньги и сельхозпродукция для приобретения запчастей и ремонтных материалов.

АХХ "Орловское". В этом хозяйстве наблюдаются перебои с подачей электроэнергии. Руководство и инженерная служба положительно решают вопросы подготовки техники к предстоящим полевым работам. В бригадах ведется ремонт.

ГПЗ "Комсомолец". Проблемы с ремонтом сельхозтехники здесь стараются не создавать. Ремонтная мастерская подготовлена к работе в зимних условиях, в бригадах имеются пункты техобслуживания и ремонт здесь проводится в течение года.

Колхоз "Советский". В целом не готов к проведению осеннего ремонта техники. В мастерской отсутствуют отопление, освещение, протекает крыша. Кроме четвертой бригады, ни в одной не ремонтируется почвообрабатывающая техника. Причина - отсутствие запчастей и ремонтных материалов.

ЭХ "Новопавловское". Мастерская подготовлена к работе в зимних условиях. В бригадах ведется ремонт техники. Однако темпы ее сдерживаются из-за отсутствия денег и сельхозпродукции на бартер.

Н. КВИТЧЕНКО,
начальник отдела
механизации
и электрификации

У станицы Марьинской - юбилей

Продолжается череда торжества, посвященных 220-летию Азово-Моздокской оборонительной линии. Отметили свои "дни рождения" Новопавловск, Советская, а 22 ноября к ним присоединилась и Марьинская. Если вам, уважаемые читатели, не удалось увидеть праздника своими глазами, не огорчайтесь. Специально для вас - репортаж художественного руководителя Марьинского Дома культуры М. П. МЕЛЬНИКОВА

10 часов утра. Под "Боже, царя храни" в исполнении духовного оркестра к центральной площади в сопровождении казаков подкатывают Екатерина II и князь Потемкин. Императрица читает свой Указ от 24 апреля 1777 года об образовании оборонительной Азово-Моздокской линии и торжественно вручает его князю. Тот, как и положено дворянину, став на одно колено, заверяет государыню, что приложит все силы, заботясь о сохранности границ. Народное ликование выражается в "Славься" Глинки в исполнении того же духовного оркестра.

Сиятельный особ сменяют тянувшиеся со скарбом брички. казаки с семьями переселяются на Кавказ. Вдруг откуда ни возьмись появляются воинственные горцы, и казакам приходится отстреливаться. После славной баталии доблестный атаман произносит исторические слова: "Братья! Построим на этом месте храм Божий

имени Архистратига Михаила". Волею судьбы ситуация повторяется - сегодня в станице опять идет строительство.

Торжественная нота завершается молебном во здравие станицы и ее жителей. Поднимается флаг, глава администрации В. Камышанов открывает митинг и объявляет, что на праздник прибыли гости: новопавловцы, зольчане, старопавловцы, другие друзья и соседи, пожаловал и атаман Павловского отдела В. П. Бондарев. Через площадь они идут к трибуне, хлебом-солью, а также рогом, наполненным искристым вином, встречают их юные казачата. В качестве визитки гости "вручают" номера художественной самодеятельности, говорят добрые пожелания.

В агитбригадном стиле приготовили поздравление школьники. А какой же день станицы без ее жителей, на которых она держится, которыми славится! В центре внимания - ударники

жатвы-97; а также марьянцы, прожившие друг с другом 25, 40 и 50 лет - серебряная, рубиновая и золотая свадьбы. Их с удовольствием чащают, дарят подарки.

А площадь шумит, каждая бригада и ферма, птицефабрика представили свою продукцию - не только на погляд, но и на продажу - а чтобы лучше разбирали, позабочились о гармонистах и ярмарочных зазывалах, придумали частушки Рядом - выставка работ народных умельцев, поделки учеников и воспитанников детского сада, вот передвижная выставка исторического станичного музея. И никак нельзя оставить без внимания пять огромных стендов, три на два метра каждый, на них - фотоподпись станицы, вся ее жизнь, начиная с 1928-29 годов.

И от радости или огорчения, или просто для сугреву заглядывают станичники в казачий курень отведать аппетитного, пахнущего дымком шашлыка, пропустить стаканчик - "казак лишь тот, кто лихо пьет", но не напивается.

Для детей - аттракционы, для всех желающих - викторина, конечно, по истории станицы и Азово-Моздокской линии, и, разумеется, с призами.

Для удальцов-молодцов - спортивные состязания, перетягивание каната, бег в мешках, пудовые гири.

В зале ДК - концерт с участием художественной самодеятельности, народного ансамбля "Казачка", учеников средней и детской музыкальной школы, для юных - кино, по такому случаю бесплатно. А вечером - дискотека с конкурсами "Угадай казачью мелодию", "Возьми приз с загаданными глазами", "Поймай скакуна" - задача несколько упрощается тем, что в роли скакуна выступают стулья, но заработать стул тоже не так-то просто! Хотите, сами попробуйте!



Хранительница дома своего

Важное место в семейной жизни отводится женщине - устроительнице семейного очага, ее умелому и мудрому руководству. Ей вверено воспитание детей, вверено лепить душу человеческую, наполнять ум возвышенными образами и сердце благородными чувствами.

Мы не всегда выделяем роль женщины в воспитании. Чаще всего речь идет просто о родителях, о семье, что тоже справедливо. Велика в семье роль отца, но все-таки незаменимым воспитателем для ребенка является мать. Отец-кормилец, а мать всецело должна посвятить себя детям. Незаменимость женщины на поприще воспитания проистекает еще и от того, что в женской природе сердечная жизнь преобладает над всеми другими проявлениями человеческого духа. Женщина самой природой дано преимущество перед мужчиной в привлечении и долгом воспитывать детей в добре, вере и благочестии. В этом ее собственное величие и добро, величие и добро ее семьи. Ее любовь теплее, доступнее и ближе к детям, чем любовь отца. Кротость дает особую силу наставлениям матери, сообщает им живучесть и долговечность

Каждое последнее воскресенье ноября в России будет отмечаться День матери

ет по-новому посмотреть и оценить события. Жена всегда знает, понимает, видит насквозь своего мужа, умеет его успокоить в минуты душевной невзгоды, понимает подсознательные мотивы действий мужа лучше, чем он сам. Поэтому в тяжелые минуты жизни мужу легче бывает с женой, он набирается сил около жены, мужская угловатость и резкость сглаживаются и

смягчаются ее лаской, ее словом, одним ее присутствием. Жена смягчает законный и парализует незаконный гнев отца на детей. Она дает на семейном совете свой, особых, сердечный совет. Но не всегда, к сожалению, все гладко устраивается в семейной жизни.

Грохотала человеческая история, рождались и падали царства, строились культуры, бушевали кровопролитные войны, но всегда, неизменно над землей, над этой смутной и трагической историей светил образ женщины. Образ заботы, самоотдачи, любви, сострадания. И не будь этого присутствия, не будь этого света, наш мир, несмотря на все его успехи и достижения, был бы всего лишь страшным миром. Можно не преувеличивая сказать, что человечество человека спасала и спасает женщина, и спасает не словами, не идеями, а вот этим своим молчаливым, заботливым, любящим присутствием.

И если, несмотря на все зло, царствующее в мире, не прекращается тайный праздник жизни, если он празднуется в бедной комнате, за нищенским столом так же радостно, как во дворце, то радость и свет этого праздника в ней, в женщине, в ее никогда не иссякающей любви и верности. И пока она тут - мать, жена, невеста - хватит любви, хватит света на всех.

Простота и целомудрие пусть будут украшением женщины. Исполняйтесь мудростью, святостью, чистотой и терпением. Да будет на вас благодать и любовь Вседержителя Бога.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ

Осенний скачок инфляции

Инфляция в России в ноябре может составить примерно 0,8 процента, прогнозирует Госкомстата РФ. Согласно полученной официальной статистической информации, потребительские цены за первые 24 дня месяца уже выросли на 0,7 процента.

Как уже очевидно, ноябрьский уровень инфляции будет самым высоким за последние 4 месяца. Последний раз месячный уровень инфляции был выше в октябре этого года (0,9 проц.), в августе и сентябре потребительские цены под влиянием сезонных факторов снижались, а в октябре - увеличились на 0,2 процента.

По расчетам Госкомстата, инфляция в стране за 10 месяцев 1997 года составляла 9,3 процента, а по итогам 11 месяцев может достигнуть 10,2 процента.

(ИТАР-ТАСС)

Дети живут в мире, где есть СПИД AIDS

Под таким девизом в этом году проходит Всемирный день борьбы со СПИДом

В сентябре 1997 года в мире насчитывалось более 1 миллиона детей с ВИЧ-инфекцией. За 1996 год умерли от СПИДа по меньшей мере 350 тысяч детей. Сколько детей умерло за все время эпидемии, можно только предполагать, врачи не всегда успевали поставить диагноз. В России к 20.09.97 зарегистрировано 337 случаев ВИЧ у детей. 40 из них родились от инфицированных матерей. 84 ребенка уже умерли.

Из 1,5 млн. умерших в 1996 году от ВИЧ и СПИДа 350 тысяч - дети. По оценкам экспертов, если скорость распространения инфекции не уменьшится, то в наиболее пораженных регионах сред-

няя детская смертность вырастет на 75%, а среди детей до пяти лет более чем на 100%.

Девять миллионов детей в мире лишились родителей, так как умерли от СПИДа.

Основной путь передачи ВИЧ детям - от инфицированных матерей. В развитых странах этот риск составляет от 13% до 25%, в развивающихся - от 25 до 44%. Риск заражения может быть значительно ниже. Прием беременным женщиными АЗТ-препарата снижает риск заражения ребенка почти на 70%. Но это достаточно дорого. Так, в США полный курс АЗТ-терапии стоит от 1000 до 1500 долларов.

С другой стороны, неук-



лонно растет количество новых случаев инфицирования женщин из 2,2 млн новых случаев заражения в 1996 году почти половина пришлась на женщин. В России известно о 1029 случаях заражения девушек и женщин. Если учесть, что, как считает профессор В. Покровский, выявляемые случаи - только 1/10 от реальных, то каждый день в нашей стране заражается ВИЧ 24 девушки и женщины.

Более 10% детей получили инфекцию не от матери. Ежегодно около двух миллионов детей и подростков, в основном девочки от 12 до 18 лет, во всем мире вовлекаются в сексуальный бизнес или подвергаются сексуальному насилию со стороны взрослых или сверстников. В России возраст первого сексуального контакта - 13-15 лет. По сообщению Минздрава РФ, за последние 6 лет количество больных сифилисом, одним из показателей возможной распространенности ВИЧ-инфекции, среди подростков увеличилось в 45 раз.

Согласно данным НИИ наркологии МЗ РФ, в России 3/4 всех потребителей наркотиков - подростки и молодежь в возрасте от

14 до 30 лет, не менее 15,5% от всех употребляющих наркотики - несовершеннолетние.

Опасность заражения ВИЧ представляют и персинг (прокалывание различных частей тела для ношения серег и других украшений), и татуировки, проводимые в антисанитарных условиях с применением нестерильных инструментов.

Сегодня складывается драматическая ситуация: все больше гетеросексуальных женщин заражаются вирусом. А это значит, что совсем скоро Россия может стать второй Румынией, где проблему ВИЧ-инфицированных детей не могут решить даже с помощью международных организаций.

Из интервью с ВИЧ-инфицированной девочкой:

- Как тебя зовут?
Опускает глаза и улыбается: - Не скажу!
- А лет тебе сколько?
Показывает три растопыренных пальчика.
- Ты уже, наверное, в садик ходишь?
- Нет.
- А почему?
- Я болею.

А цифры растут...

России с момента эпидемии 1987 по 23.09.97 г. зарегистрировано 5760 случаев ВИЧ-инфекции (в том числе СПИДа - 259), из них 2806 человек заразились при нарконтактах, т.е. 49,2%. 240 человек умерли.

гичный период прошлого года - 138

Продолжается активное выявление новых случаев в Краснодарском крае и Ростовской области, где образовались множественные очаги среди инфекционных нарко-

Мы обращаемся к молодым гражданам страны: "Не позволяйте вирусу СПИДа вмешаться в вашу жизнь, сломать вашу судьбу! Будьте разумны и ответственны. Берегите свое здоровье и здоровье тех, кого вы любите!"

ций 17 взрослых и 18 детей.

За 1997 год выявлено в 5 раз больше больных, чем за весь 1996 год (соответственно 10 и 3 случая). 55% вновь выявленных больных за-

разились при внутривенном введении наркотиков.

Из края депортированы 3 ВИЧ-инфицированных иностранных студента, проживающих в одной из стран Западной Африки.

Из обращения участников Всероссийской конференции "Актуальные вопросы ВИЧ-инфекции", проходившей в Санкт-Петербурге 29-31 октября этого года, к молодежи России: "Главным фактором риска заражения в России является внутри-

венное введение наркотиков. При этом в основном инфицируются молодые люди 20-30 лет. ВИЧ-инфекция сопутствует также принятию нашим обществом свободы в сексуальных отношениях. Возление в эпидемии женщин создает новую проблему - рождение ВИЧ-инфицированных детей.

Заштитить себя можно только через осознание собственной ответственности за свое поведение, здоровье и жизнь.

Мы обращаемся к молодым гражданам страны: "Не позволяйте вирусу СПИДа вмешаться в вашу жизнь, сломать вашу судьбу! Будьте разумны и ответственны. Берегите свое здоровье и здоровье тех, кого вы любите!"

Хозяйке на заметку

Молоко

Свежее молоко нужно хранить в темном месте, так как на свету оно теряет значительную часть витаминов А и С, быстро прокисает.

Витамины в молоке лучше сохраняются и оно долго не прокисает, если кипятить его с добавлением сахара или соды.

Чтобы в кипяченом молоке не появилась пенка, нужно мешать его при кипячении, а затем быстро остудить.

Чтобы молоко при кипячении не пригорело, нужно положить в него кусочек сахара.

Подгоревшее молоко теряет неприятный привкус, если кастрюлю с молоком поставить в большую кастрюлю с холодной водой, а в молоко всыпать немного соли и взболтать.

Чтобы молоко не "убежало", надо смазать внутренние стены кастрюли сливочным или топленым маслом на 5 см выше уровня молока.

Чтобы молоко не прокисло, надо стеклянный кувшин с молоком поместить в широкую посуду с водой, накрыть кувшин чистой салфеткой, так чтобы края ее погружались в воду.

Простоквашу можно приготовить очень быстро, если стекли и дно посуды с молоком натереть тмином. Через 1-2 минуты простокваша будет готова.

О работающих пенсионерах

Федеральный Закон от 21.07.97 № 113 "О порядке исчисления и увеличении государственных пенсий" распространяется только на неработающих пенсионеров. В связи с этим до 15.12. текущего года и ежегодно на 01 января руководителям учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности необходимо дать данные в Управление труда и социальной защиты населения (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170) о работающих пенсионерах по форме:

№ п/п. Ф.И.О. Адрес. Должность. Дата приема на работу. Номер и

дата приказа.

Согласно ст. 127 Закона РФ "О государственных пенсиях в РФ" сообщать в пятидневный срок о приеме на работу и об увольнении пенсионеров.

Работающим пенсионерам, которые уволились, нужно обратиться к специалисту Управления, который его обслуживает, с копией трудовой книжки об увольнении, так как с 01 февраля 1998 года пенсия будет исчислена и увеличена по новому Закону только неработающим пенсионерам.

Г.Ф.ОЧИНOK, начальник районного Управления социальной защиты населения

Продается

дом в г. Новопавловске по ул. Ленинской, 123; коты (котята). Обращаться по телефону 2-37-06. 1-1 (000890)

ЧП "Ориент" сообщает о своей ликвидации 1-1 (000898)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94
Газета набрана и сдана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции

Печать офсетная, 1-слойный печатный лист.